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Předmět inspekční činnosti 

Hodnocení podmínek, průběhu a v ýsledků vzdělávání poskytovan ého základní školou 
a mateřskou školou podle§ 174 odst.  2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, stře dním, v yšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějšíc h předpisů 

Charakteristika 

Základní škola a Mateřská škola, Pra ha 6, Na Dlouhém lánu 43 ( dále „škola" nebo 
„instituce") poskytuje vzdělávání v základní škole a mateřské škole a školské služby ve 
školní dru žině a školní jídelně. 



K prioritám školy patří tvořivý způsob učení, budování demokratických vztahů a důraz na 
zdra vý životní sty l.  Část tříd zá kladní školy (dále „ZŠ") vychází z principů Montessori 
pedagogiky, uplatňuje celostní přístup ke vzdělání, výuka je zde realizována fo rm ou tzv. 
tro jro čí. V souladu se zaměřením školy je účelně využita disponibilní časová dotace pro  
výuku anglického jazyka, v některý ch předmětech je zařazena metoda CLI L. Žáci 
7. - 9. ro čníku si mohou zvolit z širo ké nabídky povinně vzdělávací ch předmětů. Hlavním 
cílem školního vzdělávacího pro gramu pro  předškolní vzdělává ní je všestra nný ro zvoj dětí 
v podnětném pro středí mateřské školy ( dále „MŠ"). 

K 30.9.2023 se ve škole vzdělávalo 572 žáků v 27 třídách. Nejvyšší povolený počet žáků 
(700) byl využit z 82 %. Přibližně 24 % z celkového počtu  tvoří žáci se speciálními 
vzdělávacími potřebami nebo s odlišným mateřským jazykem. Od předchozího inspekčního 
hodnocení v ro ce 2019 je vzdělává ní v pro gramu Montessori  realizováno ve všech ro čnící ch 
ZŠ. Škola posky tuje od školního ro ku 2023/2024 vzdělávání ve 3 přípra vných třídách pro  
30 dětí. Na zá kladní vzdělává ní kontinuálně navazuje zájmové vzdělávání v 9 odděleních 
školní dru žiny. V term ínu inspekční činnosti se v mateřské škole vzdělávalo 25 dětí v jedné 
věkově smíšené třídě. Nejvyšší povolený počet dětí (25) byl zcela naplněn. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy ( dále „ředitelka") působí v řídicí fu nkci sedmým ro kem, od posledního 
inspekčního hodnocení došlo k ro zšíření vedení školy o pozici zástu pkyně pro  třídy 
s pro gr amem Montessori . V koncepci ro zvoje školy deklaruje cíle zaměřené na 
pro hlubování dovedností dětí  a žá ků nebo ro zvoj v kompetencích. Stanovené cíle se vedení 
daří realizovat jen zčásti, např. ro zšíření pro gramu Montessori do všech ro čníků ZŠ. 
Přetrv ává však většina nedostatků konstatovaných při minulé inspekční činnosti, např. nízká 
efe ktivita kontro lního systému školy, nedostatečná dife renciace vzdělávání s ohledem na 
individuální vzdělávací potřeby dětí  a žá ků, nedůsledné začleňová ní prvků Montessori 
pedagogiky do vzdělávání a využívání Montessori pomůcek nebo menší pro stor pro  zapojení 
žáků do vzájem ného hodnocení a nedostatečná podpora  seberefl exe. Rovněž přetrv ávají 
nedostatky ve vedení pedagogické diagn ostiky v MŠ. Potřeba odstranění těchto nedostatků 
se neodráží v dlouhodobém plánování. 

Ředitelka přenesla část svých kompetencí na zástupce pro  běžné třídy ZŠ, nově na 
zástu pkyni pro  třídy s pro gr amem Montessori  a zástupkyni pro  MŠ. Systém monitoro vání 
kvality  výchovně vzdělávacího pro cesu není zcela fu nkční. Hodnocení úro vně práce 
pedagogických pra covníků v ZŠ není systematické, neobsahuje konkrétní opatření vedoucí 
ke zkvalitnění vzdělávání. Menší míra cíleného metodického vedení pedagogů se odráží 
v ro zdílné úr ovni vyučovacích hodin. Rovněž v MŠ nejsou dostatečně vyvozována 
adekvátní metodická doporu čení. Z inspekčních zjištění vyplývá potřeba více se zaměřit na 
využívání inovativních metod ve vzdělává ní v oblasti dife renciace činností s ohledem na 
aktuální vzdělávací potřeby jednotl ivých dětí. S tím úzce souvisí způsob vedení pedagogické 
diagn ostiky a práce s dětmi s potřebou podpůrn ých opatření od prv ního stupně. 
Nízká efe ktivita kontro lního systému se projevuje také v dalších nedostatcích. Ředitelka 
v dostatečné míře neověřuje a nevyhodnocuje naplňování školních vzdělává ní pro gramů. 
V důsledku toho nebyly do školního vzdělávacího pro gra mu pro  základní vzdělává ní (,,ŠVP 
ZV") zapra covány změny vycházející z revize Rámcového vzdělávacího pro gra mu pro  
základní vzdělává ní (dále „RVP ZV") z ro ku 2017. V učebních osnovách matematiky 
devátého ro čníku ZŠ bylo ponecháno učivo, které bylo součá stí RVP ZV před uvedeným 
ro kem, např. dělení lomených výrazů a ro vnice s nezná mou ve jmenovateli . Přestože je možné 
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zařa dit do učebních osnov ro zšiřu jíc í učivo, pro  žáky se speciáln ím i vzdělávacím i potř ebam i 
dru hého až pátého stu pně, kteří  se podle ŠVP ZV také vzdělávají, zařazen í tohoto učiva 
nepředsta vuje přín os. Čin nostem školního pora denského pra coviště chybí systémovost, 
nejsou jednoznačně rozděleny kompetence mezi jednotlivé pra covníky. Důsledkem toho je 
poskytování méně účin né podpory  žákům se speciálními vzdělávac ími potřebami ( dále 
,, SVP"). 

V rámci pedagogické ra dy jsou pra videlně projednávány zásadní pedagogické dokumenty, 
zřetelněji ale schází ří zení pedagogických procesů. Menší pozornost je také věnována 
projednávání a vyhodnocování výsledků vzdělávání dětí a stanovování efe ktivních stra tegií 
pro  jejich individuální ro zvoj. 
Pedagogický sbo r pro šel od předchozího inspekčního hodnocení obměnou, zejména ve 
tří dách s programem Montessori . Vzdělávání zajišťuje 91 pedagogických pra covníků 
(50 učitelů v ZŠ, 29 asistentů pedagoga, 9 vychovatelů ve školní dru žině, 2 učitelky MŠ 
a jeden speciální pedagog), při čemž někteří  zastávají více pozic. Nekvalifi kovanost a krátká 
pedagogická zkušenost se negativně projevily přímo ve výuce např. nízkou mírou zapojení 
žáků do vzdělávac ích činností, nedostatečnou dife renciací vzdělávání s oh ledem na potřeby 
žáků a menším využití m didaktických pomůcek. Pedagogové jsou zapojeni do systému 
dalšího vzdělávání. Výběr vzdělávac ích akc í však v menší míře refl ektuje zaměření školy, 
častěji se orientuje podle zájmu pedagogů. Z průběhu vzdělávání je zřejmá potřeba osobního 
rozvoje pedagogů, prohlubování jejich odborných dovedností zejména v oblasti dife renciace 
vzdělávání a vyhodnocování účin nosti těchto principů. 
Vedení školy vytv áří  podmín ky pro  otevřenou komu nikaci se zákon nými zástupci žáků. 
Klub rodičů a spolek Montessori Dlou hý lán se spolupodílí na chodu školy. Zapojují se i do 
mimoškoln ích aktivit, pra videlně projednávají při pomín ky rodičů s vedením školy, 
pomáhají s organizac í kultu rn ích a sport ovních akcí. Spolupráce se zákon nými zástu pci žáků 
při spívá ke komunitní atmosféře  školy. Partnerský pří stup k žákům, možnost ovlivňovat 
některé aspekty  vzděláván í pro střednictvím práce žákovského parl amentu se pozitivně 
odráží v celkovém klimatu školy. Spolupráce s organizacemi zamerenyrm  na 
enviromentální vzdělávání podporuje kladný vztah žáků k životnímu pro středí a vede je 
k zodpovědnosti za své okolí a současně jim umožňuje spolupodílet se na fu ngování školy. 
Vícezdrojové fi nanční a materi ální podmín ky umožňují naplňování školních vzdělávac ích 
progra mů. Vzdělávání v programu Montessori  nadstandardně fi nančně podporují nejenom 
zákon ní zástupci žáků, ale i rů zné spolky a nadace. Ředitelka obnovuje podle možností 
materi ální podmín ky, od předchozího inspekčního hodnocení se zlepšilo vybavení zejména 
v oblasti výpočetní tech niky. Všech ny učebny jsou vybaveny modern í multimediální 
tech nikou. Pro  vzdělávání vycházející z principů Montessori pedagogiky škola disponuje 
specifi cky upra venými učebnami a vybaven ím. Žákům je k dispozici školní zah rada, školní 
dílna využívána zároveň jako kera mická, školní kuchyňk a, stoly pro  stolní tenis. Školn í 
knihovna nabízí v rámci podpory  čtenářské gra motnosti také dopolední programy pro  tří dy 
1. - 4. ročníku. Škola má dobré zázemí pro  výuku tělesné výchovy a pro  odpolední zájmové 
aktivity  žáků ve 2 tělocvičnách a rozsáhlém sport ovním areálu. Díky projektu Šance pro  
školy, do kterého se škola zapojila, vznikla ven kovní učebna na zah radě školy. Vstu p do 
budovy školy je elektronicky zabezpečen. 
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Hodnocení průběhu vzdělávání 

Společným ry sem většiny sledovaných hodin byla pozitivní pra covní atmosféra  a part nerský 
pří stup v yučujíc ích k dětem a žák ům. Žáci respektovali nastavená pra vidla práce 
a komunikace s v yučujícími. 

Vzdělávání ve tří dě MŠ se v yznačo valo pří větivou a respektující atmosférou. Pestrá nabídka 
hraček a didak tických pomůcek podporovala seberealizaci jednotlivců, rozvíjela námětové, 
napodobivé nebo konstruktivní hry . Pro spěšné byly zvláště hern í aktivity zaměřené na 
rozvoj soustředění a jem né motori ky jednotlivců. R ituály a společná ran ní posezení posk ytla 
dětem dostatečný pro stor pro  samostatný mluvený projev a v yjadřo ván í emocí.  Ř ízené 
pohybové aktivity s dětmi při spívaly k upevňování náv yků pra videlného cvičení.  

V procesu vzdělávání byla v yužita fr ontální i skupinová práce s dětmi. Pro stře dnictvím 
otevře ných otázek dostaly zejména starší děti dostatek pří ležitostí k sebehodnocení 
a v yvozování úsudků. Od posledního inspekčního hodnocení došlo ke zlepšení 
gra fomotorické prevence. Způsob sezení dětí při  aktivitách a jejich úchop psacích potřeb byl 
pedagožkami průběžně kori gován. Pro spěšný je pří stup asistentek při  práci s dětmi, které 
potřebují adekvátní podporu  při  v ýchovně vzdělávacím procesu. 

V některý ch pří padech však nebyly v yužity vhodné principy dife renciace čin ností vzhledem 
k ak tuálním vzdělávacím potřebám  jednotlivců. Při  plnění úkolu tak někteří  z nich ztráceli 
pozornost, byli pasivní nebo neporo zuměli zadanému úkolu. Pro některé děti byla 
problematická týmová spolupráce při  společném hledán í řešení, např. během při řa zování 
didaktických obrázků. 

Organizace hlavní didaktické části v MŠ včetně dopolední pře snídávky byla nepři měřeně 
dlouhá, čímž došlo ke zk racování dopoledního pobytu dětí ven ku. Realizace stra vování není 
vhodně nastavena ( oběd dětí již v 11 :20), v průběhu inspekční čin nosti při jala ředitelka 
okamžitá opatření a upra vila režim dne. 

Systematická pří pra va dětí na zák ladní vzděláván í probíhá v pří pra vných třídách. Hlavním 
cíl em vzdělávacího programu je co nejsnazší začlenění dětí do základního vzdělávání 
a zár oveň předcházení pří padným školním neúspěchům. Promyšlené v ýukové metody 
se pro lí naly s odpočin kov ými aktivitami a smysluplně na sebe navazovaly. Děti rozvíjely 
rozumové, smyslové a verbální schopnosti, osvojovaly si potřebné pra covní náv yky. 
Respektujícím pří stupem pedagožek byly vedeny k dodržování pra videl chování a vzájem né 
komunikace. 

Část hospitovaných hodin v ZŠ měla promyšlenou strukturu  s jasný m stanovením cíl e 
a tématu, byla organizačně dobře při pra vena a zvládnuta. Učitelé dbali na srozumitelné 
seznámení s tématem a průběhem hodiny, průběžně žák y motivovali. Zvolené metody 
a fo rmy v ý uky odpovídaly charakteru  probíra ného učiva, stanovenému cíli , věku žáků 
a jejich schopnostem. Ve v ýuce bylo zastoupené jejich účelné stří dání, které v ýznam ně 
při spívalo k udržení pozorn osti žáků a ke zv ýšení jejich zájmu o probír ané učivo. 
V hospitovaných hodinách v yučující kombinovali zejména fr ontální v ýuku s ří zeným 
rozhovorem a samostatnou prací žáků, rozvíjeli smysluplnou koopera ci žáků při  skupinové 
práci či práci ve dvojicích. V oblasti jazykové komunikace byli žáci při  práci s textem vedeni 
k provázanosti interdisciplinárn ích pře sahů - propojení jazykové, slohové a literárn í složky. 
Škola podporuje rozvoj jazykov ých dovedností žáků v cizích jazycích. Názornost v ý uky 
zv yšovalo smysluplné v yužití vhodných pomůcek, rovněž i účelné v yužití didaktické 
techniky zejména učiteli, v menší míře i žáky. Učitelé respektovali individuální možnosti 
žáků a jejich tempo, v případě obtíží jim nabízeli účin nou podporu  a pomoc. Hodnocení 
pedagogů v závěru  v yučovací hodiny proběhlo fo rmou pochvaly několika žáků, někdy i celé 
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třídy, postrádalo však fo rm ativní fu nkci. V některý ch hodinách v yučující nedbali na 
spisovné v yjadřován í. 

Efe ktivitu vzděláván í ve větší části hodin ZŠ snižo valy některé méně účinné didaktické 
postupy a díl čí metodické nedostatky. Dominující postavení učitele, menší pestro st metod 
a střídán í činností vedla k pasivitě jednotlivců a nero vnoměrn ému zapojení některý ch žá ků 
do v yučování.  Převažovala fr ontální v ýuka s v ýra znější ro lí učitele, doplněná řízeným 
rozh ovorem a sa mostatnou pra cí žáků. Koopera tivní fo rmy práce přispívající k rozv oji 
sociálních kompetencí byly v yužity spíše v menší míře. Nepřiměřená délka některý ch 
činností se projevila nižší dynamikou v ýuky a nedostatkem příležitostí pro  žáky s v yššími 
vzdělávacími předpoklady. Vyučující v dostatečné míře nev yužili v ýhody menšího počtu 
žáků v hodinách cizích jazy ků. V hodinách nebyl v ytvářen dostatečný pro stor pro  souvislejší 
mluvený projev žáků a v části hodin cizích ja zyků nebyl cíl eně podpořen rozvoj jejich 
intera ktivních řečov ých dovedností.  Scházela častější práce s různ ými informačními zdroji 
a jejich interp retace, samostatné v yhledávání a v yhodnocování info rmací s uplatněním 
kritického myšlení.  Uplatňova né vzdělávací stra tegie v menší míře odrážely individuální 
předpoklady žáků s ohledem na celé spektrum jejich nadání.  Dife renciace a individualizace 
vzdělávání s ohledem na speciální vzdělávací potřeby žáků a na jejich rozdíl né studijní 
předpoklady byla v průběhu v yučovacích hodin zazn a menána pouze ojediněle, úpra va 
způsobu hodnocení se ve v ýuce téměř neprojevila. Převažujícím nedostatkem byla absence 
v yužití závěru  hodin ke shrn utí probír a ného učiva. Sebehodnocení a vzájemné hodnocení, 
které by podpořilo schopnost seberefl exe žáků a poskytlo jim zpětnou va zbu o splnění 
stanoveného vzdělávacího cíl e, ve většině hospitovaných hodin chybělo. 
Ve v ýuce ve třídách s prvky Montessori pedagogiky v yučující přistupovali k žák ům 
s respektem, přiro zeným způsobem podporovali jejich sociální a osobnostní rozv oj 
a posilovali jejich postoje k dosahování lepších vzdělávacích v ýsledků. Vzdělávání 
ve věkově smíšených skupinách podporuje přirozenou komuníkaci žáků a vrstevnické učení.  
Vyučující a ktivizovali žáky především pro střednictvím řízené diskuze nebo v yužitím 
reálných příběhů, v menší míře efektivním v yužíváním specifi ckých pomůcek. Převa žujícím 
nedostatkem byla absence v yužití závěru  hodin ke shrn utí probír aného učiva. 
Sebehodnocení a vzájemné hodnocení, které by podpořilo schopnost seberefl exe žáků 
a poskytlo jim zpětnou vazbu o splnění stanoveného vzdělávacího cíl e, ve většině 
hospitova ných hodin chybělo. V kvalitě v ýuky se pozitivně projev uje souběžné působení 
třídní učitelky a asistentek pedagoga. Prů běh vzdělávání a plánování v ýuky nejsou ve všech 
třídách sjednoceny. V části tříd prvního trojro čí přetrv ává realiza ce v ýuky na zá kladě přesně 
v ymezených týdenních plánů. Ty vša k nejsou efektivním nástrojem k žákovskému 
plánování v ý uky. Třídy druhého trojro čí mají funkčně nastavené procesy podle principů 
Montessori  pedagogiky. 

Všestra nný rozvoj osobnosti žáků podporují v ýchovné a volitelné předměty, v nichž kladou 
v yučující důr az na aktivní pra ktické a tvořivé činnosti žáků, které vhodně kombinují 
a propojují s teoretickými zn alostmi. Učitelé poskytují žákům potřebnou podporu , dbají na 
provedení aktivit podle jasných instrukcí (p rogr amování, digitální fo togr afi e, sport ovní hry ), 
přičemž ponechávají žákům dostatečný pro stor pro  rozv oj individuálních předpokladů 
i kreativitu. 

Zájmové vzdělávání ve školní dru žině vhodně nava zuje na základní vzdělávání.  Za řazované 
aktivity (odpočinkové, rekreační či zájmové činnosti) reagují na potřeby a zájem účastníků, 
podporují vzájem nou komunikaci mezi žáky, umožňují realizaci pohybově zaměřených 
aktivit. Řízené i spontánní činnosti a relaxace jsou přiměřeně časově rozvrženy. Školní 
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dru žina obohacuje svůj progra m nabídkou venk ovníc h sport ovní ch aktivit a společných 
dru žinov ých akcí.  

Hodnocení v ýsledků vzdělávání 

Věkově smíšené uspořádání třídy v MŠ pozitivně ovlivňuje sociální  zr án í dětí  a vzájemné 
vzt ahy. V oblasti školní zralosti dětí efe ktivně spolupracuje škola se školským poradenským 
za řízením. Systematická pozornost je věnována přípravě dětí na úspěšný vstup do ZŠ 
prostřednictvím a ktivit za měřených na podporu rozv oje klíčov ých kompetencí.  Klí čové 
kompetence předškolního vzdělávání jsou u dětí rozv íjeny kontinuálně v MŠ i v přípravných 
třídách kmenové ZŠ. 
Od předešlého inspekčního hodnocení nedošlo ke kvalitativnímu posunu ve vedení 
pedagogické diagnostiky v MŠ. Přestože jsou v dokumentaci dětí za znamenávány jejich 
pokroky, ve většině případů však bez v yvozování konkr étních zám ěrů pro cíl enou 
pedagogickou intervenci. Malá pozornost je věnován a v yhodnocování účinn osti 
uplatňova né individualizace, zejména u dětí s potřebou podpůrných opatření od prvního 
stupně. 
Vedení pedagogické diagnostiky v přípravné třídě se od poslední inspekční činn osti zlepšilo. 
Sjednotil se způsob vedení zázn a mů o pokrocích dětí, zv ýšila se jejich četnost a záznamy 
obsa hují pedagogické záměry pro další vzdělávací působení.  

Škola věnuje pozornost adaptaci žáků první ch ročníků na nové školní prostředí, což 
dokládají jejich vzdělávací v ýsledky cíl eně zaměřené na podporu motivace k učení.  Důraz 
je kladen zejména na nastavení a dodržován í pravidel, škola nabízí i dostatečnou nabídku 
mimoškolní ch aktivit.  
K ověřování v ýsledků vzdělávání žáků škola v yužívá standa rdní nástroje (p ísem né a ústní 
zk oušení) , v ýstupy z předmětov ých projektů či ročníkové práce, které žáci prezentují.  
Ze zázn a mů z pedagogických rad a předmětov ých komisí je zř ejmé, že v případě potřeby 
nedochází k podrobnější analýze v ýsledků vzdělávání jednotl iv ých žáků k zefe ktivnění 
v ýukov ých postupů, není prováděna např. identifi kace problémov ých celků učiva nebo 
zadání úloh. Z v ýběrového zjišťo vání testován í ČŠI v yplývá, že žáci dosa hují průměrných 
v ýsledků. Rovněž celkové v ýsledky vzděláván í žáků jsou na dobré úrovni. Od předchozího 
inspekčního hodnocení však přetrvává nejednotnost ve fo rmách a četnosti poskytova né 
zpětné vazby o úrovni dosažených zn alostí a vědomostí žáků. Rozdíl ný přístup k hodnocení 
žáků a různ á kvalita práce jednotl iv ých pedagogů se někdy negativně promítá do 
individuálních i mezipředmětov ých odchylek v celkovém hodnocení žáků. Součástí 
evaluace některých jednotl ivců je i slovní sumativní hodnocení, které ovšem neobsahuje 
nazn ačení dalšího rozv oje žáka a doporučení, ja k eliminovat případné neúspěchy. V části 
tříd s progra mem Montessori přetrvávají od minulého inspekčního hodnocení nedostatky 
v průběžném info rmování zákonn ých zástupců. Zákonn í zástupci ve všech třídách nejsou 
pravidelně info rmován i o průběhu a v ýsledcích vzdělávání žáků např. prostřednictvím 
tý denn ích plánů, e-mailovou komunikací nebo pravidelným hodnocením učebního pokroku 
pedagogy. Výchovná opatření jsou ukládána uvážlivě, převažuje motivační charakter 
pochval a ocenění . Žáci jsou rovněž motivováni k účasti na soutěžích a olympiádách. 

Na zajištění činn osti školního poradenského pracoviště (dále „ŠPP") se podíl ejí v ýchovná 
poradkyně, které pomáhá s oblastí kariérového poradenství další pedagog, školní 
koordinátorka prevence a speciální pedagožka. Škola identifi kuje individuální potřeby žáků 
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se SYP, s odlišným mateřským ja zykem (dále „OMJ") či žáků ohr ožených školním 
neúspěchem a pro vádí prv otní pedagogickou diagnostiku ( depistáže v nejnižších tří dách 
prv n ího stu pně), na jejímž základě pa k poskytu je žákům  podporu  v prv n ím stu pn i 
podpůrn ých opatření.  Na základě doporu čen í školského pora denského za ří zení jsou 
nastavena a většinou realizována další podpůrn á opatře ní (individuální vzdělávací plány, 
asistent pedagoga), pře dmět speciálně pedagogické péče, individuální kon zultace 
a doučován í.  Od pře dchozího inspekčního hodnocení vša k přetrv ávají nedostatky ve 
fu ngován í poradenských služeb. Není zřejmé, kdo metodicky zajišťuje podporu  učitelům  či 
asistentům pedagoga pro  práci se žák y se SYP. V rámci inspekční čin nosti bylo zjištěno, že 
nebyly jednoznačně stanoveny hodiny předmětu speciální pedagogické péče pro  jednotlivé 
žáky. Z hospitační čin nosti inspekčního tý mu vy plynulo, že ve vy učovací ch hodinách nejsou 
vždy v dostatečném ro zsahu zohledňovány speciální vzdělávací  potře by žáků. V prů běhu 
sledované vý u ky učitelé nevěnovali těmto žákům dostatečnou pozorn ost, nedife rencovali 
obsa h učiva vzh ledem k jejich možnostem a schopnostem. Některý m žákům se SYP nebyla 
poskytována podpůrn á opatření podle doporu čen í školského pora denského za řízení, např. 
absence asistenta pedagoga. Škola také nevy tváří  ve vy učovací ch hodinách optimální 
podmín ky pro  ro zvíjení individuálního potenciálu nada ných žáků. 

Škola věnuje náležitou pozorn ost prevenci nežádoucích jevů . Stra tegie předcházení školní 
neúspěšnosti je účelně aplikována ve vzdělávací m pro cesu. Základem prevence je otevřený 
dialog, vstří cný vztah všech a ktérů vzdělávání, inten zivn í komunikace se zákon nými 
zástupci a posilování vzájem né důvěry . Škola ve sledovaném období dle potře by vhodně 
pra covala s tří dními kolektivy , v případě potřeby aktivně spolupra covala i s extern í 
společností.  Při ro zenou a účelnou prevencí  v předcházení negativních jevů je i systém vý u ky 
s rituály kolektivů  Montessori tříd, kde jsou žáci vedeni více ke vzájemné komun ikaci, 
argumentaci, schopnostem naslouchat spolužákům . V pří padě potřeby jsou organizovány 
tří dnické hodiny, smyslem je při spět k psychické pohodě žáků v kolektivu . Důležitou úlohu 
v předcházení negativním jevů m představu je pestrá nabídka mimoškolních aktivit 
a kroužků. 

Závěry 

Vý voj školy 

Od předchozí inspekční čin nosti bylo ro zšíře no vedení školy o zástupkyni tří d s pro g ramem 
Montessori . Vzdělávání v pro gra mu Montessori se ro zšíři lo do všech ro čníků ZŠ. Škola 
úspěšně umožňuje žákům 7. - 9. tří d možnost vý běru  z širo ké nabídky povin ně volitelných 
pře dmětů. K pro gresivnímu ro zvoji došlo v uplatňování gra fo motorické prevence v MŠ. 
Většina nedostatků zjištěných při pře dchozí inspekční čin nosti nadále přetrvává. 

Silné stránky 

- rozma nitá nabídka povin ně volitelných předmětů v 7. - 9. ro čníku (1 .1) 
- vstří cný a respektující  pří stup všech aktérů vzdělávání k dětem (3.2 ) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v pří slušné modifi kaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kri teri a.csicr.cz 
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Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení)  

nízká ef ektivita kontrolního systému vedení školy, nedostatečné metodické veden í učitelů 
(2.1.) 

- menší pestrost f orem a metod výuky v některých vyučovacích hodinách ( 4.2) 

- nízká dif erenciace výuky či jiných úprav organizace, f orem a metod s ohledem na různé 
vzdělávací předpoklady dětí a žák ů a odlišné tempo jejich práce ( 4.3) 

- nedostatečné využití závěrů vyučovacích hodin ke zhodnocení naplněn í vzdělávacích cílů 
a zapojení žák ů do vzájem ného hodnocen í a seberef lexe (4.3) 

- nekomplexní vedení pedagogické diagn ostiky v MŠ (5.1) 

- nesystematická práce s výsledky vzdělávání žák ů, absence stanovení kon krétních 
pedagogických opatření (5.1) 

- neef ektivní poradenský systém snižuje účin nost podpory žák ům se SYP (6.2 ) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v pří slušné modif ikaci. Zněn í kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 
- zef ektivnit kontrolní systém, realizovat kontrolní čin nost komplexně a v dostatečné míře, 

poskytovat učitelů m průběžnou zpětnou vazbu o kvalitě jejich práce, při jímat kon krétní 
opatření vedoucí ke zlepšení výchovně vzdělávacího procesu a průběžně vyhodnocovat 
jejich účin nost, sdílet závěry z hospitační čin nosti s pedagogy na různých úrovních, 

- v rámci hospitační čin nosti zaměři t pozornost na využití vhodných organ izačních f orem 
a metod a aktivizujíc ích čin ností, které budou při spívat k větší účasti žáků na vzdělávacím 
procesu, 

- zaměři t další vzdělávání pedagogických pracovníků na aktivizační metody a f ormy ve 
výuce a na práci se žáky se SYP a OMJ, 

- stanovovat kon krétní záměry v pedagogické diagnostice v MŠ a průběžně vyhodnocovat 
účin nost poskytovaných podpů rných opatření v procesu vzděláván í, 

- ve vyšší míře  uplatňovat dif erenciaci ve výuce s ohledem na speciální vzdělávací potřeby 
žák ů a na jejich rozdílné studijní předpoklady, 

- více využívat f ormativní hodnocení v průběhu výuky i ve slovním hodnocení cel kového 
i průběžného prospěchu tak, aby žákům poskytlo zpětnou vazbu o tom, jaké cíle splnili, 
v jaké oblasti se zlepšili a čemu naopak musí věnovat pozornost pro zlepšení svých 
výsledků, 

- více využívat didaktické závěry vyučovacích hodin pro rekapitulaci učiva, zhodnocení 
naplnění stanovených cílů, uplatňovat sebehodnocení, vzájem né hodnocení žáků ve 
výuce, 

- nastavit jednotná kritéria hodnocení, ef ektivněji pracovat s výsledky vzděláván í žáků, 
přijímat na základě jejich analýzy kon krétní opatření a ověřo vat jejich účin nost, 

- ef ektivně začleňovat prvky Montessori pedagogiky a využívat pomůcky ve výuce, 
- zlepšit inf ormovanost zákon ných zástupců žáků vzdělávajících se ve třídách Montessori 

o průběhu a výsledcích vzděláván í, 
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- jasně v ymezit kompetence a povinn osti pra covníků školního pora denského pra coviště 
a zajistit jejich specializované vzdělání, zv ýšit účinn ost metodické podpory  učitelům pro  
práci s žáky s potřebou podpůrn ých opatření, průběžn ě sledovat vzdělávací v ýsledky 
těchto žáků a při jímat opatření eliminující neúspěšnost žáků ve vzdělávacím pro cesu. 

Stanovení lhůty  

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona uk ládá ředitelce školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty  pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy , resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatk y jsou 
formulovány v části slabé stránk y (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictv ím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Školní vzdělávací pro gra m pro  předškolní a základní vzdělávání Základní škola 
a Mateřská škola, Pra ha 6, Na Dlouhém lánu platný k term ínu inspekční činn osti 

2. Školní vzdělávací pro gram školní  dru žiny platný k term ínu inspekční činn osti 
3. Školní řád ZŠ a MŠ platný k term ínu inspekční činn osti 
4. K lasifi kační řád platný k term ínu inspekční činn osti 
5. Vnitřn í řád školní dru žiny platný k term ínu inspekční činn osti 
6. Výběr ze školní matriky dětí a žá ků vedené ve školních letech 2022/2 023 a 2023/2024 

k term ínu inspekční činn osti 
7. Rozvrh v yučovacíc h hodin pro  školní ro k 2023/2024 platný k term ínu inspekční 

činn osti 
8. Tří dní  k nihy vedené ve školním ro ce 2023/2024 k term ínu inspekční činn osti 
9. Záznamy zjednání pedagogické rady ZŠ a MŠ ve školních letech 2022/2023 

a 2023/2024 k term ínu inspekční činn osti 
1 O. Hospitační  záznamy vedení školy ve školních letech 2022/2023 a 2023/2024 

k term ínu inspekční  činn osti 
11. Přehled o dalším vzdělává ní pedagogů ve školníc h letech 2022/2023 a 2023/2024 

k term ínu inspekční činn osti 
12. Personální dokumentace pedagogických pra covníků (v ýběr k term ínu inspekční 

činn osti) 
13. Přehledy pro spěchu žáků za školní ro ky 2021/2022 a 2022/2023 
14. Záznamy pedagogické diagnostiky vedené ve školních letech 2022/2023 a 2023/2024 

k term ínu inspekční činn osti 
15. Preventivní pro gra m školy 2023/2043 platný v term ínu inspekční činn osti 
16. Výběr z dokumentace školního pora denského pra coviště včetně dokumentace dětí 

a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami k term ínu inspekční činn osti 
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17. Výro ční zpráv y školy za školní ro ky 2021/2 022 a 2022/2023 
18. Účetní závěrka za ro k 2023 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy  České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 
zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vy hotovení inspekční zprávy  

PaedDr.  Ja na Máchalová, školní inspektorka, vedoucí  inspekčního týmu 1~ 
Mgr. Pavlí na Matoušková , školn í inspektorka ~ /l) I/ 

1 

Mgr. Kateři na Poláková, školní inspektorka bú;>,_~/ /J& 1/ ,;>' c._  

Mgr.  Petra Pro kopová Machalová , školní inspektorka <:S? _:::i ~ 
Mgr . Jiř í Wagn er, školní inspektor )~'!-f n 
Ing. Ivana Čern á, kontro lní pra covnice ~ / / 

Mgr. Daniela Vlčková, přizvaná osoba, odborník na Montessori pedagogikiÍ ;O~ ~/ 
28. 06. 2024 7Vl/ 
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